

പ്രതിഷേധത്തിലാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഈ സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിൽ ഞാനൊരു നിവേദനം നൽകിയതാണ്. കുറഞ്ഞത് ഒരു സാറ്റലൈറ്റ് ഫയർ സ്റ്റേഷനെങ്കിലും തൽക്കാലം കൊയിലാണ്ടിയിൽ അനുവദിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

**ഫയർ സ്റ്റേഷൻ**

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ 2011 ഡിസംബർ 21-ാം തീയതി പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് പ്രകാരം അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ പുതിയതായി ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷനുകളുടെ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ കൊയിലാണ്ടി 21-ാമതായി ഉൾപ്പെടുത്തിയതാണ്. എന്നാൽ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ വകുപ്പിന് ഇതേവരെ കൈമാറി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അത് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും

**പെരിയാർ നദി മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്**

**ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്:** സർ, വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. കേരളത്തിൽ 47 തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ ഒഴുകുന്ന പെരിയാറിലെ മലീനകരണം തടയേണ്ടത് വളരെയധികം അടിയന്തരമായ

വിഷയമാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ മുഴുവൻ പ്രദേശങ്ങളിലും ഇടുക്കി, കോട്ടയം ജില്ലകളിൽ ഭാഗികമായും കുടിവെള്ളത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന പെരിയാറിലെ ജലം വളരെയധികം മലീമസമാണ്. അനധികൃത മണൽവാരലും വനനശീകരണവും പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണവും ഫാക്ടറികളിൽ നിന്നുള്ള പൂർണ്ണമായും ടീറ്റ് ചെയ്യാത്ത വെള്ളവും ഈ നദിയിലേയ്ക്ക് ഒഴുകുന്നതുമൂലം പെരിയാറിലെ വെള്ളത്തിന്റെ ഗുണവും അളവും വളരെയധികം കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഈ മലിനമായ ജലമാണ് കുടിവെള്ളത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഈ ജലം ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിൽ ആലവും ക്ലോറിനും ചേർത്ത പഴയ രീതിയിലുള്ള ജലശുദ്ധീകരണമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതുമൂലം എത്രമാത്രം ഇത് ശുദ്ധീകരിക്കുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് കണ്ടറിയാം. പെരിയാറിലെ മലിനീകരണം തടയുവാൻ പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റെ മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുകയും അതോടൊപ്പംതന്നെ നദിയുടെ പൊതുവായ ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ജൂഡീഷ്യൽ അധികാരമുള്ള 'പെരിയാർ റിവർ അതോറിറ്റി' രൂപീകരിച്ച് പെരിയാറിനെ മാലിന്യ മുക്തമാക്കുവാൻ വേണ്ട നടപടികളും സ്വീകരിക്കുവാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

**പെരിയാർ നദി മാലിന്യമുക്തമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്**

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഗൗരവമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പെരിയാറിന്റെ പ്രശ്നം മാത്രമല്ല, പൊതുവെ പല നദികളും മാലിന്യം നിറഞ്ഞതായിട്ടുണ്ട്. അത് മാലിന്യമുക്തമാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആലുവയ്ക്ക് താഴെ ഏലൂർ, ഇടയാർ ഭാഗത്താണ് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൂടുതലായുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവിടെ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന നിരീക്ഷണ വാൻ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും പുറന്തള്ളുന്ന പാഴ്ജല ഗുണനിലവാരം അപ്പോൾത്തന്നെ പരിശോധിക്കാൻ എഫ്ഡിഎസ് ക്യാളിറ്റി മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തിവരുന്നുണ്ട്. ജലത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം ദിവസേന പരിശോധിക്കാനും പരീക്ഷണ ഫലങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങളുടെ അറിവിലേയ്ക്ക് ഡിസ്പ്ലേ ബോർഡുവഴി പ്രദർശിപ്പിക്കാനുമുള്ള നടപടികളും അവിടെയുണ്ട്. അതുകൂടാതെ മലിനീകരണ സാധ്യതയുള്ള മേഖലകളിൽ നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ച് കൺട്രോൾ റൂം വഴി നിരീക്ഷിച്ച് വരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ വ്യവസായ മേഖലയിലൂടെ ഒഴുകുന്ന ഭാഗത്ത് ദിവസേന നദീജലത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. പൂർണ്ണമായും ടീറ്റ് ചെയ്യാത്ത ജലം

ഫാക്ടറികളിൽ നിന്ന് നദികളിലേയ്ക്ക് ഒഴുക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ഗാർഹിക മാലിന്യങ്ങളും മലിനീകരണത്തിന് ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. മണൽ വാരുന്നതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നദിയുടെ ആയുസ്സിനെ ബാധിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മലിനമായ ജലമാണ് കുടിവെള്ളത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നതെന്ന് ശരിയല്ല. ജല അതോറിറ്റി വിവിധ ശുദ്ധീകരണ പ്രക്രിയയിലൂടെ ശുദ്ധീകരിച്ച ജലം അണുവിമുക്തമാക്കിയാണ് വിതരണ ശൃംഖല വഴി ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നത്. ജലത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം ശുദ്ധീകരണ സമയത്തും വിതരണ സമയത്തും ലബോറട്ടറികളിൽ പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. എന്തെല്ലാമായാലും പെരിയാറിന്റെ മലിനീകരണം നമ്മുടെ ഗൗരവമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ആ മലിനീകരണം തടയുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. അതോടൊപ്പം മറ്റു നദികളിലെ മാലിന്യങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നമുക്ക് സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

**കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസിലെ പ്രതിസന്ധി**

**ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്:** സർ, ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കടുത്തുരുത്തി അസംബ്ലി മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസ് നേരിടുന്ന അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണി സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പുതന്നെ അപകടത്തിലായിരിക്കുന്ന